

慷慨助人 路人转危为安



贾琳是双惠苑社区的一名志愿者。正值2019年元宵佳节，双惠苑社区组织元宵灯谜会活动，贾琳踏着地上的积雪，沿着通惠河南侧的绿化带前往水郡活动室的路，突然前面一对神色匆忙的老夫妇走过来求助：“前面小树林有人晕倒了，如果可以的话去帮一下吧。我们的状况实在是没有体力相帮。”贾琳听闻此话，顾不得去猜灯谜了，赶忙跑进小树林。远远就看到四五个人围站着，走近一看，只见一个约莫三十岁的男子躺在雪地里，嘴里的呕吐物不时往外喷吐，男子的小斗牛犬则在他身边蹭来蹭去。

周围人不知道晕倒男子的病因，不敢挪动他。见此状况，贾琳赶忙准备拨打急救电话，旁边一个中年男子便出声提醒：“已经有人打过了。”另一位不相识的中年人正扶着小伙子的头，见他一直呕吐不止，担心呕吐物倒流入鼻孔，堵塞气管，令其窒息，那位中



年男子将晕倒男子的头向一侧托起，并不时用手擦去他脸上的呕吐物，直至救护车来。这时，贾琳也没有丝毫犹豫，立刻加入到救助青年男子的

行列中。贾琳赶忙给晕倒男子以及他的狗拍照片，发到社区的宠物群、社区居民群里，看看有没有人认识该昏迷男子，寻找到他的亲人朋友。此时围观者、帮忙者渐渐多了起来，为了

防止男子的爱犬走失，贾琳跑到宠物店借狗绳，并与店员沟通了这一情况，店员和贾琳一起跑回现场帮忙安顿小狗。做好这一切以后，贾琳和大家就这样在原地默默等待救护车到来，把昏迷男子接走，才慢慢散去。这时，贾琳和宠物店店员发现仍然没有晕倒男子家人或朋友前来认领爱犬，于是决定先把小斗牛犬抱回宠物店细心照料。

大约在一日后，晕倒男子的朋友发布寻找小斗牛犬的照片和信息，经过居民转发留言，晕倒男子的朋友辗转找到了贾琳，并表示已准备5000元酬金作为感谢，被贾琳拒绝了。最终，晕倒男子的朋友将5000元捐赠给了宠物店，作为救助流浪狗的公益金。据了解，该男子是因为脑血管破裂而晕倒，若是再晚半小时送到医院，就有抢救失败的危险。目前，该男子在家人的陪护下，已经日渐康复。

居民得知贾琳这一义举之后纷纷表示要学习这种见义勇为的精神，发扬正能量。贾琳及其他热心的双惠苑居民们生动诠释了社会主义核心价值观的本质内涵，传递着奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，用实际行动展示着“朝阳群众”“首都居民”强烈的社会责任感和良好的精神风貌。

供稿/双惠苑社区 王跃辉

以岗为家 三十年如一日



武树臣是北京诚信保洁服务中心的老员工了，从1984年就在单位上班。单位前身是三间房乡机务队，当时还是毛头小伙的武树臣，从事车队驾驶员工作，由于勤奋好学，很快就熟练掌握了各种车辆驾驶技术，是单位的技术标兵。一直默默无闻、敬业奉献。

一晃30多年过去了，武树臣已是一名入党11年的老党员了，现在是车队队长，负责车队安全运营管理工作。武树臣同志是单位领导眼中的好助手；是同志们心中的好队长；是家人心中的顶梁柱，别看平时少言寡语，但却是一个实实在在的实干家。在文明城区创建、创建国家卫生城区、防汛抢险、空气重污染防治、疏解整治、拆违控违等应急环境保障任务中立下了汗马功劳。到



处都有他忙碌的身影，车辆维修保养中他精益求精把质量关；车队安全营运中他强化安全管理把安全关；他还带头学习理论和专业技术，他常说：“领导把车队安全管理重担交给我了，我就要干好，对得起领导和大家的信任，这是职责所在！”他是这样说的也是这样做的。

环境管理工作中一项极其重要的工作就是清运垃圾，有时他亲自上阵

驾驶装载机清理垃圾杂物，加班加点成了家常便饭，克服了夏季炎热、冬季严寒的困难，按时保质保量完成清理任务。在急难险重处置工作中，他按照领导的要求第一时间安排驾驶员和车辆到达指定点位进行环境保障；协助双桥路、铁路、双柳、定西南里、定西北里、定南里等社区集中清理大件家具、堆物堆料、装修垃圾，成为创卫中的重要力量。

在防汛抢险中他敢冲上前线，汛

前、雨中到社区、村送防汛沙袋、抽水泵等防汛物资；金家村桥洞出现险情，他第一时间带领应急队赶到现场进行抽水处置；双桥路社区小煤厂家属院严重积水，他立即前去应急处置排水。在扫雪铲冰工作中，他及时安排人员和车辆在乡域重点道路施撒融雪剂。春节期间清理烟花爆竹纸屑工作中，他选派精兵强将进行布控，在除夕夜安排水车24小时巡视，重点防控烟花爆竹销售点，及时洒水降尘及湿化，确保安全过节。在处置急难险重任务时，他积极和乡职能部门及社区、村领导协调，制定环境保障应急处置方案，安排人员车辆及物资，经常夜以继日通宵达旦地工作，把主要精力都放在了单位，以岗为家。

2019年是创卫年，面临着更艰巨的任务，作为车队队长、一名老党员，武树臣更感觉到责任重大，他说：“脚踏实地做好本职工作，完成环境保障任务是义不容辞的责任和义务。我们车队是一个坚强战斗的集体，有着特别能战斗的光荣传统，在今后的学习和工作中，我还要加强学习，不断完善自我，树立大局意识，始终当先锋做表率，做环境管理的守护神，建功立业，不辱使命！”

供稿/诚信保洁 李俊华